


Почему  глубокий  рыхлый  
снег предохраняет  озимые 

хлеба  от вымерзания?
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Ответ(1)

Рыхлый снег –пористое  тело. Пористые  
тела содержат воздух, поэтому обладают  

плохой теплопроводностью. 
Следовательно рыхлый  снег также  

обладает плохой теплопроводностью. 
Температура  почвы под снегом выше 

температуры  воздуха, поэтому  озимые  
хлеба не вымерзают.



Какие  цветковые  
растения не образуют 

корней? Почему?
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Ответ(2)

Не имеют  корней  водные  растения 
(пузырчатка, роголистник). Эти 

растения  поглощают воду и 
растворённые в ней  минеральные  

вещества всей  поверхностью  тела. 
У паразитных  растений – стеблевых 
(повилика) и корневых (заразихи) –
корни  превратились в присоски, 

которые внедряются в проводящие 
ткани растения - хозяина и 

всасывают питательные вещества.



В какие периоды  жизни 
растения  нуждаются в 

подкормке?
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Ответ(3)
Подкормку  необходимо  осуществлять, 

когда  идёт  усиленный  рост  и 
формируется  урожай (послевсходный 

период и окончание цветения). В первом  
случае происходит быстрое  нарастание 
корневой  системы, а затем – листьев. Во 

втором  случае идёт усиленное  
накопление  питательных веществ для  

образования продуктивных органов 
(зерновка  у злаковых культур, клубень 

картофеля и т.д.)



Можно  ли ориентировочно по 
стуку о стенку   горшка 

определить  необходимость  
полива комнатного  растения?
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Можно. При  звонком  
звучании   почва в горшке  

обычно бывает  
пересохшей, а при глухом 
в ней  достаточно влаги.

Ответ(4)



Как можно  увеличить  
содержание  углекислого  газа  

в воздухе   теплицы?
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Внесением в почву  навоза, торфа 
и других органических  веществ 

обогащают надземный  слой  
воздуха углекислым  газом, 

который  выделяется  из почвы 
при  разложении  

микроорганизмами органических  
веществ.

Ответ(5)



Какова  роль белых  пятен  на  
листьях  клевера?
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Тёмные  участки  листьев  
охлаждаются  быстрее, чем 

светлые. Поэтому  на  белых  
пятнах  листьев  клевера дольше  

сохраняется тепло, сильнее  и 
продолжительнее  происходит 

процесс  испарения воды.

Ответ(6)



В чём отличие  пыльцы  
ветроопыляемых и 

насекомоопыляемых 
растений?
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Пыльца у ветроопыляемых   растений мелкая, 
сухая, обладает  гладкой  поверхностью и малой  
плотностью, что  облегчает  распространение  её  

ветром на несколько  десятков километров 
(пыльца берёзы  разносится на расстояние до 

30-35 км, ольхи – до 40км). У насекомоопыляемых  
растений оболочка  пыльцы  шероховатая, имеет 

шипы  и бугорки, часто клейкая, что  
обеспечивает  прикрепление  пыльцы к  телу  
насекомого и поверхности  рыльца  пестика.

Ответ(7)



Почему  в флоре редко 
встречаются   растения с 

чисто  красными  цветками?
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Красные цветки  пчёлы  не  
замечают, так как  не 

воспринимают  красный  
цвет. Цветки  остаются  без 
опыления, а растения  без 

семян.

Ответ(8)



Почему  искусственное  
дождевание  водой является  

эффективным  средством  
защиты  цветущих  плодовых 

деревьев от заморозков?
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Вода- теплоёмкое  вещество. 

Тепло, которое выделяется  при  

замерзании  воды, затрачивается  

на  согревание  воздуха и 

поверхности  тела  растений, что  

обеспечивает   сохранность  

цветков до  восхода  солнца.

Ответ(9)



В чём  сущность  явления 
каулифлории?
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Каулифлория (гр. «каулос»-стебель+ лат. 
«флос (флорис)» – цветок) –развитие  

цветков, а затем и плодов на стволе  дерева 
и его толстых  ветвях (дерево какао, 

хлебное  дерево, хурма и т.д.). Цветки и 
плоды, располагаясь под густой  кроной, 

защищены  от  действия  тропических  
ливней, доступны насекомым- опылителям, 

обеспечены  удобным  положением.

Ответ(10)



Отчего  огурцы  бывают  
горькими?
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При  недостатке  влаги и избытке  
солнца в огурцах накапливается 

избыточное  количество 
кукурбитацина- вещества, 
придающего овощу столь  

неприятный  вкус.

Ответ(11)



Из  плодов  какого  дерева  
получали  масло, которым  
покрывали  полотна своих  
картин многие  величайшие  

художники  мира (Леонардо да 
Винчи, Рафаэль, Тициан, Гойя, 

Рембрандт)? Почему?
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Масло  получали из  плодов  
грецкого  ореха. Полотна, 

покрытые ореховым маслом, 
сохраняются  веками и не меркнут, 

так  как  масло образует 
прозрачную  и твёрдую плёнку.

Ответ(12)



Почему  вкус  тыквы  улучшается  
при  хранении?
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Мякоть  плодов  тыквы богата  
крахмалом (до 20%) и сахаром (до 

14%). При  хранении  крахмал в тыкве 
под действием  ферментов 

превращается в сахар и вкусовые  
качества  плодов  улучшаются.

Ответ(13)



Почему  семя кувшинки плавает, а 
гороха - тонет в воде?
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Губчатое и мешковидное  
покрывало, наполненное 
воздухом, как поплавок 

удерживает  семя  кувшинки на 
поверхности  воды. Текучая  вода 
способствует распространению 
семян кувшинки. Семя  гороха  
такого  покрывала не имеет.

Ответ(14)



Какая  связь  существует  между  
семенами  и  наждачной  

бумагой?
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Семена  некоторых растений (клевер, донник, 
люцерна и т.д.) имеют твёрдую кожуру, которая 
затрудняет доступ в семена воды  и воздуха. 
Твёрдую кожуру подвергают  механическому 

повреждению на  специальных  машинах 
(скарификаторах), имеющих барабаны, обтянутые 
наждачной  бумагой. Царапины на кожуре семян  

открывают доступ  воздуху и воде, семена  
набухают и прорастают. Такой искусственный  

способ подготовки семян  называют 
скарификацией.

Ответ(15)



Что  собой  представляет качан 
капусты? Каковы  причины  его  

формирования?
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Качан- разросшаяся верхушечная  
почка. Он формируется  в результате 

быстрого  нарастания новых листьев и 
медленного  роста кочерыги, 

вследствие чего листья  не успевают 
разворачиваться и образуют крупную 

почку массой 10 кг и более.

Ответ(16)


